

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/175568>

Тип работы: Научно-исследовательская работа

Предмет: История России

М.М.Сперанский. Великий юрист прошлого.

М.М.Сперанский. Великий юрист прошлого.

Граф Михаил Михайлович Сперанский (01.01.1772 – 11.02.1839) вошел в историю как великий русский реформатор, основатель российской юридической науки и теоретического правоведения.

Наследие М.М. Сперанского огромно по своему объему и уникально богатством своего содержания. Он не был профессиональным ученым, основной деятельностью которого является служение науке. Михаил Михайлович служил государству, государственная служба была главной его профессией, определявшей течение его жизни. Самая ценная часть его творчества - многочисленные записки и заметки по социальным, политическим, административным и правовым вопросам — была в той или иной мере связана с его государственной деятельностью, являлась ее продолжением.

В русскую историю М.М. Сперанский вошел с репутацией государственного деятеля-реформатора, и для присвоения ему такого звания имелось достаточно оснований.

Интерес к идеям Михаила Михайловича Сперанского (1772 – 1839) обуславливается, в первую очередь, тем, что он был представителем власти, занимал важнейшие государственные посты при Александре I, был привлечен Николаем I к кодификации российского законодательства. Таким образом, его идеи – это одна из важнейших составляющих такого понятия как «правительственный конституционализм».

Михаила Михайловича Сперанского можно назвать наилучшим воплощением идеи Петра Великого, который мечтал создать в России систему, которая бы помогала талантливым молодым людям из разных сословий быстро восходить по социальной лестнице и приносить пользу государству. «Табель о рангах» была задумана Петром I как своеобразный «социальный лифт», способный решать проблему кадрового голода в Российской империи.

Карьеру М.М. Сперанский сделал благодаря своим незаурядным способностям, которыми он поражал всех сановников, у которых состоял на службе.

Биографы М.М. Сперанского упоминают следующий факт. Когда он поступил домашним секретарем к Куракину, тот дал ему испытательное задание: поручил написать одиннадцать писем разным лицам. К 6 часам утра все письма, написанные изумительным слогом, лежали на столе у вельможи, который тотчас же принял к себе на службу молодого человека¹. По меткому замечанию биографа М.М. Сперанского В. Томсинова, князь А.Б. Куркин стал для Михаила Михайловича «роковым человеком», благодаря поступлению к нему на службу перед юношей открылись двери в мир высшего света, политического бомонда. Бумаги, которые составлял Сперанский, привлекли внимание императора Павла I, по указанию которого Михаил Михайлович был уволен из духовного сословия и зачислен на государственную службу². В 1806 году произошло знакомство М.М. Сперанского с Александром I³.

М.М. Сперанский довольно быстро поднялся по карьерной лестнице, став ближайшим соратником молодого императора. Александр Павлович видел в нем, очевидно, не только талантливого исполнителя высочайшей воли, но творческого, нестандартно мыслящего человека, способного генерировать новые идеи и осуществить конституционные преобразования в России.

Список использованной литературы

1. Бирюкова А.Б., Волошина О.Б. История IX – XIX вв.: учебное пособие. Самара: Самар. гос. техн. ун-т, 2014.
2. Братья. Масоны и реформы в начале царствования Александра I. URL: <http://diletant.media/articles/29199980/>
3. Габиев Х.К. Проекты М.М. Сперанского // Проблемы государства, права и экономики в условиях глобализации: II Всероссийская научно-практическая конференция студентов и аспирантов (1 декабря 2012 г.) / Науч. ред.: Ш.И. Алибеков, Б.Б. Сулейманов, РМ. Гаджиев. Кизляр: Фил. СПбГЭУ в г. Кизляре, 2013. URL: <http://libed.ru/konferencii-ekonomika/810258-22-ministerstvo-obrazovaniya-nauki-gosudarstvennoe-byudzhethnoe-obrazovatelnoe-uchrezhdenievisshego-professionalnogo-o.php>

4. Жолков С.Ю. Социально-политическая философия М.М. Сперанского в поисках смысла политического бытия // Ценности и смыслы. 2011. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/sotsialno-politicheskaya-filosofiya-m-m-speranskogo-v-poiskah-smysla-politicheskogo-bytiya>
5. Ключевский В.О. Курс русской истории. - М.: Альфа книга, 2009.
6. Кодан С. В. Проекты преобразований политико-правовой системы России М. М. Сперанского. - Екатеринбург: Издательство УрАГС: Защита-Урал, 2003
7. Латкин В.Н. Лекции по внешней истории русского права. - СПб.: Типография Я. И. Либермана, 1890. - 350 с. // http://thelib.ru/books/v_n_latkin/lekcii_po_vneshney_istorii_russkogo_pra.html
8. Луковская Д.И., Гречишки С.С., Морозов В.И. Михаил Михайлович Сперанский (материалы к биографии). Москва - Ausburg: im Werden-Verlag, 2001. URL: http://imwerden.de/pdf/speransky_biografia.pdf
9. Русская правовая и политическая мысль: Антология / Общ. ред. и сост. С.Л. Чижова. М.: Летний сад, 2013.
10. Савин О.М. Сперанский // Пензенская энциклопедия М.: Большая российская энциклопедия, 2001. С. 576-577
11. Середонин С.М. Граф М.М. Сперанский. Очерк государственной деятельности. - СПб.: Ленанд, 2015.
12. Томсинов В. Сперанский (Серия «ЖЗЛ»). М: Молодая гвардия, 2006. 451 с. URL: <https://profilib.com/chtenie/102195/vladimir-tomsinov-speranskiy-16-17.php>
13. Федоров В.А. М.М. Сперанский и А.А. Аракчеев. - М.: Высшая школа, 1997.
14. Чибиряев С.А. Великий русский реформатор. Жизнь, деятельность и политические взгляды М.М. Сперанского. - М.: Наука, 1989.
15. Щеглов А.В. Пушкинский лицей: воспитание гражданина и воина // Общество и право. 2003. № 1. С. 213-237. URL: <https://profilib.com/chtenie/102195/vladimir-tomsinovsperanskiy-17.php>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/175568>